

## 《穿越聖經》

### 以西結書（14）解釋為什麼對耶路撒冷的審判會來到、如何來到， 以及誰會因此受審判（結 21:6-22:27）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了以西結書 19:4-21:5 的內容，讓我們先來重溫一下。

以西結用形象的手法傳達了許多信息。他用“母獅”和“幼獅”的形象來引起聽眾的好奇。“母獅”象徵著猶大國，兩隻“幼獅”代表兩個王。第一隻“幼獅”是約哈斯王，他於主前 609 年被埃及法老尼哥擄至埃及。第二隻“幼獅”可能是被俘至巴比倫的約雅敬王。這個例子告訴猶大，他們根本沒能很快地擺脫流放、返回家園的希望，也沒有可能擺脫巴比倫。

不是猶大國王在政治和軍事上的強大就能救國。他們就像葡萄樹一樣將被“東風”連根拔起吹乾。這“東風”就是強大的巴比倫軍隊。

以西結對以色列人反抗神的歷史作了一次“全面回顧”。其重點放在神要將民族帶回來的努力，以及即使百姓不斷的反抗和不順服，神仍然憐憫百姓。以西結的信息是，百姓要為自己找的麻煩和審判負責。神要“除盡”那些堅持反抗神的人。神要將有信心的人帶入以色列地，就是神起誓應許賜給他們列祖之地，目的是要使他們明白神的作為。

神在創世時所立的安息日，對於以色列來說是象徵著神的創造和救贖。這一天的安歇是神的禮物，並非一項困難的義務。但是百姓不斷褻瀆安息日，忽視他們的神。這安息日本意味著記念，但百姓卻忽視了。今天許多基督徒過主日，把星期天作為他們的安息日。無論哪一天，我們都必須小心神設立安息日的目的。神是要我們安息，再次定睛看祂並記念祂。

根據申命記 28:15-68 的記載，在以色列人出埃及時，神就清楚地警告他們不順服的後果。神通過使他們經歷這樣的後果，來提醒他們罪惡的嚴重性。如果我們為自己活著，與神分開的話，我們就會遭到類似的毀滅性後果。不過，就算我們經歷了這樣的後果，神仍可以把我們拉到祂身邊。讓我們在遭遇不幸的時候及時醒悟，在還不太晚的時候祈求神的憐憫。

以西結並非在討論摩西律法的任何一個方面，而是強調了這律法。神給百姓這樣的律例，目的是為了使他們認識神，刺激他們的良心，使他們的信心重新充滿活力。遺憾的是，猶大人向神獻頭生的牲畜和嬰孩的條例，卻成了他們向迦南神摩利獻嬰孩的藉口。

根據民數記 14:26-35 的記載，當以色列人第一次拒絕進入應許之地的時候，神為了潔淨百姓，讓他們在曠野中飄流，直到整整一代人都死光為止。當百姓通過“大曠野”從巴比倫回來的時候，神要再次清除反抗的人。只有那些忠心跟隨神的人才得以重返家園。這樣的審判目的是要清除所有拜偶像的人，保留對神忠心的人。

以色列人在拜偶像的同時也給神獻禮物。他們並不相信他們的神是獨一的真神。他們把當地其他假神與獨一的真神一同敬拜。他們也許是在享受拜偶像中那些不道德的樂趣，或者他們不想失去那些偶像可能給他們的好處。常常有這種現象，有些人相信神，並去教會作禮拜、參與奉獻和事奉，卻死抱著金錢、權力或享樂的偶像不放。他們不願意失去任何可能的好處。

但神要的是我們一生和完全的獻身。神不允許我們把祂與其他東西相提並論。我們把自己獻給其他東西也是拜偶像。我們是要取悅神，還是要在罪中享樂，二者必居其一。

以西結被觸怒並感到失望。許多以色列人抱怨他只會打謎，所以拒絕聽他的信息。不管我們的事工或工作多麼重要，我們都有失望的時候。神顯然沒有答應以西結的請求，反而給了他另一個信息去傳講。我們對什麼感到失望呢？我們是否想要放棄呢？我們要繼續做神要我們做的事情。神應許要獎勵忠心的人。在我們服事別人的時候，所期待的復興就會到來。

以西結書 20:45-48 簡單扼要地介紹了 21 章前三個要臨到耶路撒冷的審判信息，分別是 21:1-7 所描述的主的劍、21:8-17 所描述的開了刃的劍，以及 21:18-22 所描述的尼布甲尼撒的劍。城市因受到玷污而要遭毀滅。根據猶太人的律法，被污穢的物體要經火或水才得潔淨。神的審判是為潔淨而設的，拆毀通常是這一過程中的必要部分。

接下來，我們繼續研讀與查考以西結書 21:6-22:27 的內容。

以西結書 21:6-7 記載：“人子啊，你要嘆息，在他們眼前彎著腰，苦苦地嘆息。他們問你說：‘為何嘆息呢？’你就說：‘因為有風聲，災禍要來。人心都必消化，手都發軟，精神衰敗，膝弱如水。看哪，這災禍臨近，必然成就。這是主耶和華說的。’”

神要以西結做一些事，我不想評論以西結這樣做有沒有帶著感情，他本意並不想這樣做，他只是按照神的命令去做，所以我認為他是在盡本分。同時，他也是在彰顯神的心意。然而，百姓卻抱怨以西結總是向他們說比喻。以西結書 20:49 記載：“於是我說：‘哎！主耶和華啊，人都指著我說：他豈不是說比喻的嗎？’”百姓真正的意思是：“我們聽不懂他的信息。”其實他們是不想領受這些信息，他們不願有人指出他們做錯了。有時我們也認為主耶穌說的比喻晦澀難懂，如果你真心想要理解，就知道並不難懂。主耶穌時代的宗教領袖很明白祂說的比喻，正因為他們聽得懂，所以他們對主耶穌懷恨在心。他們知道主耶穌是針對他們將要面對的審判而說的。

以西結書 21:8 記載：“耶和華的話臨到我說：”

如果你還沒聽懂，請聽以西結再重複把神的話語說給你聽。

以西結書 21:9-10 記載：“人子啊，你要預言。耶和華吩咐我如此說：有刀、有刀，是磨快擦亮的；磨快為要行殺戮，擦亮為要像閃電。我們豈可快樂嗎？罰我子的杖藐視各樹。”

神要審判這城。這些話從神的口中說出來是很恐怖的，神本來非常顧念耶路撒冷。馬太福音 23:37-38 記載主耶穌也為這城哭泣，因為祂很愛這個城，他說：“耶路撒冷啊，耶路撒冷啊，你常殺害先知，又用石頭打死那奉差遣到你這裏來的人。我多次願意聚集你的兒女，好像母雞把小雞聚集在翅膀底下，只是你們不願意。看哪，你們的家成為荒場留給你們。”如果你想知道這個審判有多可怕，可以閱讀有關羅馬皇帝提多的歷史資料。他在主後 70 年把耶路撒冷夷為平地，那是尼布甲尼撒在以西結時代很想做的事。神將神要做的事說得很清楚，其實這個信息也不是新的。以賽亞書 66:16 說：“因為耶和華在一切有血氣的人身上，必以火與刀施行審判；被耶和華所殺的必多。”以賽亞書 24:17 又說：“地上的居民哪，恐懼、陷坑、網羅都臨近你。”路加福音 21:26 記載主耶穌提到將要臨到的日子，他說：“天勢都要震動，人想起那將要臨到世界的事，就都嚇得魂不附體。”以西結嘆息、哀哭，因為神審判的劍已經出鞘了。親愛的聽眾朋友，審判的日子就在眼前，今天這個信息和以西結時代一樣不受歡

迎。

以西結書 21:18 記載：“耶和華的話又臨到我說：”

以西結再次重複這句話，他要我們記得這是神的話。

以西結書 21:19 記載：“人子啊，你要定出兩條路，好使巴比倫王的刀來。這兩條路必從一地分出來，又要在通城的路口上畫出一隻手來。”

尼布甲尼撒決定該採取哪條路進入耶路撒冷。你想他會求問神嗎？當然不會，他是外邦人，他只會尋求占卜和巫術。

以西結書 21:21 記載：“因為巴比倫王站在岔路那裏，在兩條路口上要占卜。他搖籤（原文是箭）求問神像，察看犧牲的肝；”

當時他們就用這些方法，到今天還有人這樣做。“他搖籤”，這句可以譯作：“他來回揮舞他的箭”，就像用骰子或茶葉占卜。他把箭扔在地上，按照箭頭所指的方向作為進入耶路撒冷的路徑。尼布甲尼撒是外邦的王。但是神會推翻巴比倫王的作為，我們要記住這一點。

以西結書 21:25 記載：“你這受死傷行惡的以色列王啊，罪孽的盡頭到了，受報的日子已到。”

“你這受死傷行惡的以色列王啊，”是指西底家。“罪孽的盡頭到了，受報的日子已到。”審判的日子到了，西底家的結局到了。聖經對這個世代的結局說得很清楚。以西結的話可以譯作“罪孽已經走到盡頭了”。但以理書 11:35 也這樣說：“智慧人中有些仆倒的，為要熬煉其餘的人，使他們清淨潔白，直到末了；因為到了定期，事就了結。”馬太福音 24:3 記載使徒們問主耶穌：“請告訴我們，什麼時候有這些事？你降臨和世界的末了有什麼預兆呢？”主耶穌解答了這個問題。保羅在帖撒羅尼迦後書也有這方面的教導。西底家的結局，讓人聯想到未來的魔君、假彌賽亞、敵基督，會在末日顯現。

以西結書 21:26 記載：“主耶和華如此說：當除掉冠，摘下冕，景況必不再像先前；要使卑者升為高，使高者降為卑。”

西底家被廢黜了，這也意味著大衛王朝的末落，不再有人坐在大衛的寶座上，直到彌賽亞降臨。

以西結書 21:27-32 記載：“我要將這國傾覆，傾覆，而又傾覆；這國也必不再有，直等到那應得的人來到，我就賜給他。人子啊，要發預言說：主耶和華論到亞捫人和他們的凌辱，吩咐我如此說：有刀，有拔出來的刀，已經擦亮，為行殺戮，使他像閃電以行吞滅。人為你見虛假的異象，行謊詐的占卜，使你倒在受死傷之惡人的頸項上。他們罪孽到了盡頭，受報的日子已到。你將刀收入鞘吧！在你受造之處、生長之地，我必刑罰你。我必將我的惱恨倒在你身上，將我烈怒的火噴在你身上；又將你交在善於殺滅的畜類人手中。你必當柴被火焚燒；你的血必流在國中。你必不再被記念，因為這是我—耶和華說的。”

“那應得的人”象徵將要到來的彌賽亞，即基督。因為惟有基督才能背負西底家所象徵之人類的罪，並且配戴君王的冠冕。

28-32 節預言亞捫人必將滅亡。但是，亞捫人的命運與猶大的命運有根本上的不同。猶大雖然

受到審判，但先知預言她必得恢復，而亞捫卻沒有得到關於恢復的應許。由此可知，神雖審判蒙揀選的人，但終必恢復他；神對被離棄之人的最後舉措就是審判。

亞捫人看到巴比倫搖籤決定攻打猶大的耶路撒冷，就在旁嘲笑，為猶大的滅亡感到高興。根據羅馬書 12:20-21 的記載，聖經教導我們：當仇敵遭受苦難的時候，聖徒不可幸災樂禍，乃要以良善和憐愛感化他。

亞捫的假先知，傳講不必懼怕巴比倫軍隊的假神論。就像猶大一樣，亞捫也有許多假占星家。

“畜類人”是指殘忍無度的巴比倫軍隊。“不再被記念”是指亞捫人將永遠被剪除。事實上，自瑪加比時代開始，亞捫人就徹底消失在歷史的舞臺上。在歷史的末了，當神施行審判的時候，也會發生同樣的事。也就是說，隨著末日的臨近，撒但就會“如同吼叫的獅子”，作最後的掙扎，但神公義的審判，必將牠扔進永恆的“火湖”。

以西結書 20-24 章記載的是，關於以色列國將要面對審判的最後兩個預言。起先，以西結的信息是針對被擄的兩個君王。他們深信神絕對不會讓聖殿被毀，因為聖殿是神的居所，是神榮光的所在。他們相信神不會允許尼布甲尼撒接觸聖殿。假先知誤導百姓，讓他們以為不必回轉歸向神，也不必棄絕拜偶像及其他邪惡的事。今天有些事正在不留痕跡地進行中，我們必須提高警覺。有些牧者在生前褻瀆神的人的喪禮上，對死者胡亂吹捧，以為用好話就可以把他們推進天堂。除非我們能從神的角度看事情，並且我們對別人的評斷必須非常小心，否則，一個不信的人會以我們所說的好話，來衡量某些人的品格，其實他很清楚這些人的德行問題；甚至這樣會誤導對方以為自己不需要救主。傳道人常常會為了討好人，而修改自己的信息，以西結時代的假先知就是這樣。以西結把這些預言原原本本地告訴百姓。

20 章記載以西結對南地、以色列南方、靠近別是巴的地方說一個預言。在預言中，神說：“我必使火在你中間著起，”我已經講過這一段，這個地方光禿禿的，沒有植物。放眼望去，也看不到比我的手臂還粗的樹幹。那裏曾經是個茂密的森林，但神徹底地審判了那地。在 21 章，以西結預言：在耶穌基督降臨以前，再也沒有人能坐在大衛的寶座上。天使對馬利亞說：“主神要把他祖大衛的位給他。”這就是針對這個預言而說。你看，在聖誕節節期，以西結書的預言提供的資料，使我們更認識聖誕節的背景。現在我們更需要認識這些背景。

以西結書 22 章列出耶路撒冷城的罪行。

以西結書 22:1-2 記載：“耶和華的話又臨到我說：‘人子啊，你要審問審問這流人血的城嗎？當使她知道她一切可憎的事。’”

“流人血的城”是以西結對耶路撒冷的稱呼。以賽亞書 1:21 記載：“可嘆，忠信的城變為妓女！從前充滿了公平，公義居在其中，現今卻有兇手居住。”路加福音 13:34 記載主耶穌為耶路撒冷哀哭，他說：“耶路撒冷啊！耶路撒冷啊！你常殺害先知，又用石頭打死那奉差遣到你這裏來的人。我多次願意聚集你的兒女，好像母雞把小雞聚集在翅膀底下；只是你們不願意。”猶太人還是對主耶穌下了毒手，把主耶穌交在羅馬兵丁手中，借刀殺人。使徒行傳 7:52 記載司提反對猶太人說：“哪一個先知不是你們祖宗逼迫呢？他們也把預先傳說那義者要來的人殺了；如今你們又把那義者賣了，殺了。”根據馬太福音 27:25 的記載，基督受死時，群眾對彼拉多喊說：“他的血歸到我們和我們的子孫身上。”

以色列的領袖犯下了離教叛道的重罪。

以西結書 22:25 記載：“其中的先知同謀背叛，如咆哮的獅子抓撕掠物。他們吞滅人民，搶奪財寶，使這地多有寡婦。”

耶路撒冷的假先知說：“沒事，我們會很安逸的。”

以西結書 22:26 記載：“其中的祭司強解我的律法，褻瀆我的聖物，不分別聖的和俗的，也不使人分辨潔淨的和不清潔的，又遮眼不顧我的安息日；我也在他們中間被褻慢。”

耶路撒冷的先知明目張膽地違逆神的誡命。

以西結書 22:27 記載：“其中的首領彷彿豺狼抓撕掠物，殺人流血，傷害人命，要得不義之財。”

耶路撒冷的首領“彷彿豺狼抓撕掠物”。根據使徒行傳 20:29 的記載，保羅提醒教會要對披著羊皮的狼提高警覺。今天的教會也有這種人。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裏。如果你對節目中所分享的內容有什麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再做說明；若是你生活中有什麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！